

在京晤沙利文 王毅：沟通应是战略性实质性建设性的

中共中央政治局委员、中央外办主任王毅8月27日在北京同美国总统国家安全事务助理沙利文开始举行新一轮战略沟通。王毅表示，中美关系攸关两国，牵动世界。落实好两国元首旧金山会晤共识是中美双方的共同职责，也是此次战略沟通的主要任务。希望这次沟通一如既往是战略性和实质性的，同时应该更具有建设性，推动中美关系朝着“旧金山愿景”克服干扰、排除障碍，真正实现稳定、健康、可持续发展。

据新华社报道：王毅说，欢迎沙利文助理访华并首次来华举行中美战略沟通。中美关系攸关两国，牵动世界。过去几年，两国关系充满波折。在习近平主席和拜登总统的战略引领下，我们实现了重返巴厘岛、通往旧金山，其中的经验值得总结，关键是要锚定相互尊重、和平共处、合作共赢的大方向。

沙利文：落实好两国元首达成的共识

王毅表示，落实好两国元首旧金山会晤共识是中美双方的共同职责，也是此次战略沟通的主要任务。期待双方在接下来的两天里就此进行深入沟通。希望这次沟通一如既往是战略性和实质性的，同时应该更具有建设性，推动中美关系朝着“旧金山愿景”克服干扰、排除障碍，真正实现稳定、健康、可持续发展。

性和实质性的，同时应该更具有建设性，推动中美关系朝着“旧金山愿景”克服干扰、排除障碍，真正实现稳定、健康、可持续发展。

沙利文说，这是我作为总统国家安全事务助理首次访华，感谢中方周到安排。拜登总统致力于负责任地管理中美关系，避免竞争演变为冲突，并在有共同利益的领域开展合作。期待通过此次战略沟通，同中方就广泛议题进行富有成效的对话，落实好两国元首达成的共识。

据此前报道，应中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅邀请，美国总统国家安全事务助理沙利文将于8月27日至29日访华，举行新一轮中美战略沟通。中国外交部美大司负责人25日向媒体介绍相关情况时表示，双方将共同梳理两国落实元首旧金山会晤共识取得的进展，继续探讨中美战略认知问题、国家安全和经济活动之间的边界问题。中方将重点就台湾问题、发展权利以及中国战略安全等表达严重关切、阐明严正立场、提出严肃要求。

官媒：“正确对华认知”很重要

对于新一轮中美战略沟通，环球时报26日

在题为《沙利文中国行，“正确对华认知”很重要》的社评中指出，当前，中美关系仍处在止跌企稳的关键关口。稳定中美关系，无疑是双方此次战略沟通的共识以及共同利益所在。不过，仅靠稳定双方关系这一共识和意愿，还不足以构建起真正建设性的中美关系。能不能让中美关系止跌企稳，关键在于能否树立正确的战略认知，积极探索两国正确相处之道，以及是否有切实管控分歧的能力和实际行动。从这个角度来看，当前美方的言行与其表达的稳定中美关系意愿之间距离依然比较大。

文章指出，实际上，围绕着沙利文访华的舆论，也反映着美方言行不一及其对华错误定位和认知带来的混乱和破坏。就在白宫确认沙利文访华消息的大约同一时间，美国以所谓涉俄为由，将多家中国实体列入出口管制“实体清单”；台湾民进党当局一些高官据报将在本周“密访美国”。无论是巧合，还是有意为之，诸如此类的行为都为美方实现自己宣称的目标制造了障碍。美方在经贸问题上的泛政治化和泛安全化、插手南海问题、用签证和其他方式阻挠双边人员正常交流

等问题，也需要美方从根本上转变对华认知和对华战略定位。

中美战略沟通五大聚焦

1 交换意见

王毅将同沙利文就中美关系、敏感问题以及重大国际和地区热点问题深入交换意见。

2 梳理进展

双方将共同梳理两国落实元首旧金山会晤共识取得的进展。

3 探讨问题

充分发挥双方已建立和恢复的20多个对话沟通机制的作用，继续探讨中美战略认知问题、国家安全和经济活动之间的边界问题。

4 表达关切

中方将重点就台湾问题、发展权利以及中国战略安全等表达严重关切、阐明严正立场、提出严肃要求。

5 提出要求

美方在关税、出口管制、投资审查、单边制裁方面不断采取针对中国的无理举措，严重损害中方正当权益。中方要求美方停止将经贸问题泛政治化和泛安全化。

专家解读 | 美国经济发展离不开中国

针对美国总统国家安全事务助理沙利文访华，中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长、太和智库高级研究员王



8月27日，中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在北京同美国总统国家安全事务助理沙利文开始举行新一轮战略沟通。/新华社

义桅对大公报表示，沙利文此行有三个重点：首先，沙利文以美国总统国家安全事务助理的身份访华还是第一次，这本身就证明中美关系有所缓和；第二，沙利文或将为外界预期的中美元首会晤做出准备；第三，以沙利文的级别安排3天访华，很不寻常，说明中美之间有很多实质性的问题值得深入沟通。

王义桅认为，沙利文此行的主要目的是希望中美关系能安稳度过美国大选的过渡期。“即便是美国总统换届，拜登也要执政到明年1月份，美国政府需要中国的支持，而中方也希望能够通过沙利文访华，让中美关系重新向健康稳定的轨道上靠拢。”

除了大选需求，沙利文此行的另一目的还

有为了“希望美国经济软着陆”。“美国经济此前已有衰退迹象，但ChatGPT和Sora的出现，提振了经济，但人工智能的前景依然不够清晰，在中美经济相互依存度较高的背景下，美国的经济的发展离不开中国。”

王义桅特别提到，沙利文此次在华前后共3日，这很不寻常。既说明中美间“有麻烦”，也说明中美关系的重要程度，中美之间谁也离不开谁。他还提到，沙利文27日与王毅进行会晤后，28日还将继续会晤，说明中美之间有很多实质性的问题值得深入的沟通，而且要达成一定共识。“以前中美间都是‘救火式’的外交，此次还有‘谋’，至少今年下半年到明年的这段时间，能达到管理预期的效果。”

外媒：俄罗斯一高层公寓遭无人机袭击

中新网8月26日电据“今日俄罗斯”(RT)报道，当地时间8月26日凌晨，俄罗斯萨拉托夫州州长罗曼·布萨金宣布，乌克兰发射的无人机袭击了该州一栋38层高的公寓楼。

据报道，布萨金表示，俄罗斯防空部队对这次袭击进行了回击，但落下的“无人机碎片”击中了该州首府萨拉托夫市以及恩格斯市的房屋住宅。

报道称，社交媒体上的一段视频显示，自杀式无人机撞击了萨拉



图片来源：“今日俄罗斯”(RT)报道截图

托夫州一幢38层高的公寓楼。俄新社援引当地卫生部门消息称，此次袭击造成4人受伤，其中一名妇女伤情较重。

报道称，另一架无人机在恩格斯市的一栋公寓楼坠毁，其碎片损坏了停放的汽车。

除了萨拉托夫州遭

到无人机袭击，俄罗斯布良斯克州州长亚历山大·博戈马兹表示，一架无人机在布良斯克州上空被击落。

俄罗斯国防部发表声明称，累计20架无人机在一夜之间被拦截，其中9架位于萨拉托夫州上空。

莫迪访俄后访乌 走“外交钢丝”

【大公报讯】综合BBC、CNN报道：印度总理莫迪23日到访乌克兰，并与乌克兰总统泽连斯基会晤。媒体注意到，莫迪上月刚刚访问俄罗斯并与俄总统普京举行了会谈。分析指，在访问莫斯科后去基辅，莫迪是在走“外交钢丝”，试图展现一种“中立姿态”。

此次是乌克兰1991年独立以来，首次有印度总理到访。莫迪此时访乌，正值乌克兰跨境袭击俄罗斯库尔斯克州，在此同时，俄军在乌东战线取得突破。

莫迪行前表示，他期待分享“和平解决乌克兰冲突的前景”，同时“深化印乌友谊”。乌克兰总统顾问波多利亚克称，莫迪访问基辅意义重大，“对

我们来说，有效地与这些国家建立关系，向他们解释什么是结束战争的正确方式，同时符合他们的利益，这非常重要”。

印度向来与俄罗斯有紧密的经济和国防关系。2022年俄乌冲突爆发后，印度并未跟随西方对俄罗斯实施制裁。



乌克兰总统泽连斯基(右)23日在基辅与到访的印度总理莫迪(左)会面。/路透社

CNN称，乌克兰一直试图说服与俄罗斯保持密切关系的国家，推动普京接受基辅的和平条件。然而，尽管印度6月在瑞士出席了“乌克兰和平峰会”，但并没有支持这次会议发布的公报，称解决方案需要“冲突双方之间真诚和实际的接触”。

泰国多地突发洪灾 已致22死19伤

中新网8月26日电据法新社报道，泰国内政部防灾减灾厅当地时间8月26日表示，由于出现强降雨，泰国多地突发洪水及山体滑坡等

灾难，已造成22人死亡，19人受伤。

据报道，防灾减灾厅在一份声明中表示，过去10天，已有19人受伤，来自13个府的超过3万

户家庭受到灾难影响。

防灾减灾厅警告，截至29日，该国北部和东北部约31个府可能面临山洪暴发，并提醒民众注意安全。